



# Tehnika ubrizgavanja injekcije



## Kako da date sebi injekciju FRAGMINA koristeći prethodno napunjeni špic

### **NE pokušavajte prstima izvaditi špic iz blister pakovanja.**

Pratite uputstvo za rukovanje kao što je prikazano u koracima od 1 do 3; u suprotnom, sigurnosni mehanizam igle se može aktivirati, što će iglu učiniti neupotrebljivom.

### 1. KORAK

Potpuno odlepite zaštitnu papirnu traku sa blister pakovanja.



### 2. KORAK

Okrenite pakovanje tako da je otvorena strana okrenuta nadole, tri do pet centimetara udaljena od neke ravne površine, npr. stola.



### 3. KORAK

Da biste oslobodili špic, razdvojite strane blister pakovanja u sredini kako biste raširili udubljenje blister pakovanja. Špic će tako ispasti iz blister pakovanja.



### 4. KORAK

**Operite ruke.**



### 5. KORAK

**Izaberite mesto na koži gde ćete ubrizgati injekciju.**

Najbolje mesto za ubrizgavanje injekcije je donji deo stomaka. FRAGMIN se takođe može ubrizgati sa strane u butinu, ako se pri tom vodi računa da se ne ubrizga u mišićno tkivo. Izaberite različito mesto u predelu stomaka ili butine za svaku sledeću injekciju **kao što je prikazano na slici.**



### 6. KORAK

**Dezinfikujte izabrano mesto na koži.**

Očistite izabrano mesto za ubrizgavanje injekcije vatom natopljenom alkoholom i ostavite da se osuši.



### 7. KORAK

**Uzmete špic i pripremite se da ubrizgate dozu FRAGMINA.**

**NE dirajte nastavke za aktiviranje štitnika igle tokom upotrebe. To može aktivirati sigurnosni mehanizam igle, što će izazvati povlačenje (vraćanje) igle pre nego što je injekcija ubrizgana. To će učiniti da špic bude neupotrebljiv.**



### 8. KORAK

**Uklonite zaštitni poklopac igle.**

Imajte u vidu da je potrebno čvrsto povući zaštitni poklopac igle da bi se on uklonio. Da biste bili sigurni da će cela doza biti ubrizgana, **nemojte uklanjati vazdušne balončice iz napunjenog šprica pre ubrizgavanja.**



## 9. KORAK

**Uхватite kožu tako da se stvori nabor.**

Iglu morate ubosti u nabor kože koji ste napravili tako što ste uhvatili kožu između palca i kažiprsta.

**Tako nabranu kožu morate držati tokom ubrizgavanja.**



## 10. KORAK

**Ubrizgajte FRAGMIN.**

Dominantnom rukom, držite špricu kao olovku između palca i srednjeg prsta. Ubodite iglu uspravno u nabor kože što dublje. Kada ubodete iglu, nemojte je pomerati.

**Ako sami sebi ubrizgavate,** kažiprstom pritisnite klip šprica; **ako ubrizgavate nekome drugom,** palcem pritisnite klip.



## 11. KORAK

**Izvadite iglu i aktivirajte štitičnik igle.**

Kada ste ubrizgali celokupni sadržaj šprica, izvucite iglu **držeći nabor kože i pritiskajući klip, a onda pustite kožu.**

Pustite klip i dopustite špricu da se pomeri naviše unutar aparata sve dok cela igla ne bude zaštićena. **Štitičnik igle se neće aktivirati sve dok celokupna doza nije ubrizgana.**



## 12. KORAK

**Posle ubrizgavanja FRAGMINA.**

Pritisnite mesto uboda vatom 5–10 sekundi ili duže. Da biste izbegli pojavu modrice, nemojte trljati mesto uboda.

Bacite upotrebljeni špricu u odgovarajući neprobojni kontejner. Postarajte se da bude van domašaja dece.



FRAGMIN se koristi za sprečavanje zgrušavanja krvi (koagulacije) prilikom operacije, u lečenju akutnog formiranja krvnih ugrušaka u dubokim venama, u lečenju simptomatskih krvnih ugrušaka kako bi se sprečila ponovna pojava ugrušaka kod pacijenata koji boluju od raka, u lečenju nestabilnih bolesti koronarnih arterija, u sprečavanju pojave ugrušaka kod pacijenata kod kojih postoji rizik usled ograničene mogućnosti kretanja tokom akutnih bolesti, i u sprečavanju stvaranja ugrušaka u opremi za hemodijalizu i filtraciju vezano za akutno zatajenje bubrega ili hroničnu bolest bubrega.

**Neophodno je da pažljivo pratite uputstva lekara ili medicinske sestre. Dajte sebi injekcije koje vam je prepisao lekar tokom vremenskog perioda koji je odredio vaš lekar.**

**Gumeni zaštitni poklopac za iglu može da sadrži lateks. Razgovarajte sa lekarom ili farmaceutom ukoliko ste bili ili ste trenutno preosetljivi na lateks (prirodnu gumu).**

**Ne uzimajte nikakve druge lekove dok uzimate FRAGMIN osim onih koje vam je prepisao lekar.** S obzirom na to da pojedini lekovi mogu pojačati antikoagulantno dejstvo (tj. dejstvo razređivanja krvi) FRAGMINA, važno je da lekara obavestite o svim lekovima koje uzimate.

**FRAGMIN se daje u vidu injekcije ubrizgane pod kožu (supkutano) i ne bi ga trebalo davati intramuskularno.**

**Prestanite da uzimate FRAGMIN i obratite se lekaru** ako primetite: abnormalnu promenu boje kože, bol ili pojavu modrice oko mesta uboda; pojavu modrica bez očiglednog razloga; krvarenje iz nosa; krvarenje iz usta, desni, stomaka, anusa ili vagine; krvarenje iz mesta uboda ili mesta operacije; alergijske reakcije; krv u mokraći; ili ako doživite šlog (krvarenje u mozgu). U slučaju bilo kakvog neočekivanog dejstva tokom uzimanja FRAGMINA, odmah se obratite lekaru ili farmaceutu.

Čuvajte svoje prethodno napunjene špricve na sobnoj temperaturi (15–30 °C).

Pročitajte brošuru sa informacijama za pacijenta koji se nalazi u kutiji proizvoda za sve informacije vezane za uzimanje leka i bezbednost.

**Posetite veb-sajt [Fragmin.ca](http://Fragmin.ca) za druge korisne izvore informacija vezanih za Fragmin**

**Ukucajte ovaj broj za pristup veb-sajtu: 02430789**



FRAGMIN © Pfizer Health AB, owner/ Pfizer Canada ULC, Licensee  
© 2021 Pfizer Canada ULC, Kirkland, Quebec H9J 2M5

PP-FRA-CAN-0267-SR

